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FAQ 
Pyetje të Shpeshta 

 
 

Pyetje: A kam nevojë për një avokat për të trajtuar çështjen time ligjore? 
 

Nëse rrezikoni të humbisni shumë financiarisht nga një situatë e caktuar, ose nëse liria, familja, 

karriera ose prona juaj është në rrezik, diskutimi i situatës suaj me një avokat me përvojë ju 

lejon të shqyrtoni në mënyrë metodike të gjitha opsionet tuaja ligjore në lidhje me një gamë të 

gjerë ngjarjesh jetësore për t'ju ndihmuar të përcaktoni rrjedhën më të mirë të veprimit. 

 

Rreth punësimit të një avokati në Tiranë, Shqipëri 

 
Kur kërkoni këshilla ligjore në Tiranë, Shqipëri, është e rëndësishme të kuptoni procesin e 

punësimit të një avokati. Hapi i parë është të hulumtoni dhe të gjeni një firmë ligjore me 

reputacion që është e specializuar në fushën e së drejtës në të cilën bie çështja juaj. Pasi të keni 

zgjedhur një avokat, do t'ju duhet të planifikoni një konsultë për të diskutuar çështjen tuaj dhe 

për të përcaktuar nëse ata janë të përshtatshëm për ju. Sigurohuni që të pyesni për tarifat e tyre 

dhe shërbimet që ofrojnë përpara se të lidhni një marrëveshje zyrtare. 

 

Pse mund të keni nevojë për një avokat? 
 

Ka situata të ndryshme ku individët mund të kërkojnë ndihmë ligjore në Tiranë, Shqipëri. Kjo 

mund të variojë nga rastet e lëndimeve personale, aksidente, mashtrime, vjedhje psurie, deri te 

çështjet e ligjit familjar, mosmarrëveshjet e biznesit, mbrojtja penale dhe më shumë. Pasja e 

një avokati në krah mund të ndihmojë të siguroheni që të drejtat tuaja të mbrohen dhe që të 

merrni trajtim të drejtë sipas ligjit. 

 

Përmbledhje e ligjeve kombëtare 
 

Në Shqipëri, ekzistojnë ligje dhe rregullore specifike që rregullojnë herë pas here aspekte të 

ndryshme të jetës së përditshme. Disa fusha kyçe të fokusit për avokatët në Shqipëri përfshijnë 

të drejtën e pronës, ligjin e punës, ligjin e kontratave dhe ligjin penal. Është e rëndësishme të 

punoni me një avokat i cili është njohës i mirë i ligjeve kombëtare, vendore ose ndërkombëtare 

dhe mund t'ju ofrojë këshilla të shëndosha ligjore. 

 

Pyetje: Si mund të gjej një studio ligjore me reputacion në Shqipëri? 
 

Për të gjetur një studio ligjore me reputacion, mund të kërkoni rekomandime nga miqtë ose 

familjarët, të kërkoni në internet në motorët e kërkimit në internet për komente ose të 

kontrolloni nëse janë të certifikuar si Firmë e Rekomanduar nga Organizata Ndërkombëtare 

Profesionale të Avokatisë në botë. 

 

Pyetje: Si mund ta gjej avokatin më të mirë? 
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Ka shumë faktorë që duhen marrë në konsideratë kur kërkoni avokatin dhe firmën ligjore më 

të mirë në çështjet civile/administrative/tregtare/familjare/penale etj., për çështjen tuaj, duke 

përfshirë nëse ata: 

 

- Janë të liçensuar si Avokatë nga Dhoma e Avokatisë së Shqipërisë, 

- Kontrolloni më parë në motorët e kërkimit në internet si domaine publike ose në rrjetet 

sociale nese ekzistojnë rekorde negative ose pozitive për ta. 

- Janë të certifikuar si Avokatë të Rekomanduar në fusha të caktuara të praktikës nga 

Organizata Ndërkombëtare Profesionale, 

- Specializohen ekskluzivisht në mbrojtje avokatie në fusha të caktuara të praktikës 

ligjore, 

- Janë themeluar prej kohësh dhe janë avokatë me përvojë të gjerë në të drejtën penale, 

civile, administrativem familjare, korporative, tregtare, të punës, e etj., 

- Kanë një histori të gjatë dhe të provuar të prodhimit të rezultateve të shkëlqyera për 

klientët, 

- Marrin rregullisht çmime për punë ligjore me cilësi të lartë dhe shërbim të 

jashtëzakonshëm ndaj klientit, 

- Kanë një histori të fortë të vlerësimeve pozitive të klientëve, dhe 

      -     Kanë struktura transparente tarifash, të tilla si tarifa fikse 

 

Kini kujdes nga firmat që reklamojnë përqindje të 'suksesit' ose garantojnë rezultate, pasi këto 

pretendime mund të jenë mashtruese dhe rrallë vërtetohen. 

 

Merrni kohën tuaj - zgjedhja e avokatit të duhur është një vendim i rëndësishëm që mund të 

bëjë gjithë ndryshimin në rezultatin e çështjes suaj. 

 

Pyetje:  Si mund të sigurohem që të marr shërbimet më efektive nga një 

avokat? 
 

Kërkoni një avokat për një marrëveshje me shkrim për tarifat për qartësi mbi kostot e 

parashikuara. Kur komunikoni me avokatin tuaj me telefon, email ose personalisht, planifikoni 

pyetjet tuaja paraprakisht dhe kufizoni bisedën në çështjen ligjore të menjëhershme në fjalë. 

Pyetni një avokat nëse arbitrazhi ose ndërmjetësimi është i mundur për të shmangur procedurat 

më të kushtueshme gjyqësore. Informoni avokatin tuaj për buxhetin tuaj dhe punoni rreth kësaj 

shifre ose kërkoni një avokat kompetent që ofron një plan pagese. 

 

Pyetje: Si mund ta di nëse një avokat është i kualifikuar për të trajtuar 

çështjen time? 
 

Ju mund të pyesni për përvojën e avokatit në trajtimin e çështjeve të ngjashme, të kontrolloni 

kredencialet dhe rishikimet e tyre dhe të pyesni për shkallën e suksesit të tyre në çështje të 

ngjashme. 

 

Pyetje:  Cilat janë tarifat tipike për marrjen e një avokati në Tiranë? 
 

Tarifat ligjore mund të ndryshojnë në varësi të kompleksitetit të çështjes suaj dhe përvojës së 

avokatit. Është e rëndësishme të diskutoni paraprakisht tarifat dhe të përcaktoni një plan pagese 

që funksionon për ju. 
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Pyetje:  Sa kushton një avokat?  
 

Çmimi për një avokat mbrojtës do të varet nga disa faktorë, duke përfshirë nëse çështja 

zhvillohet me një tarifë fikse apo me një tarifë orare, si dhe nëse avokati është i specializuar 

ekskluzivisht në të drejtën e praktikës përkatëse, vitet e tij të përvojës në këtë fushë dhe nëse 

është certifikuar si Avokat i Rekomanduar ose fitues i çmimeve të larta si “Avokat i Vitit”. 

 

Përfaqësimi gjyqësor me tarifë fikse në çështjet civile ose penale normalisht do të fillojë nga 

rreth 150.000 + TVSH për një avokat specialist të mbrojtjes, dhe tarifat orare normalisht do të 

variojnë nga 20.000 Lekë + TVSH ose më shumë për një Avokat të Rekomanduar p.sh. nga 

Global Law Experts, të cilët përgjithësisht konsiderohen si avokatët më të mirë në botë. 

 

Pyetje: Si mund të marr një takim të parë falas me një avokat? 
 

Mund të merrni një takim të parë falas me një avokat duke kontrolluar në faqen e internetit të 

firmës nëse ofrohen këto, ose duke telefonuar ose dërguar email në firmën ligjore dhe duke 

pyetur. 

 

Një takim i parë është një mënyrë për të marrë këshilla në lidhje me çështjen tuaj, opsionet 

tuaja dhe mënyrën më të mirë për të shkuar përpara, si dhe për të përcaktuar nëse avokati dhe 

firma ligjore që po takoni janë të përshtatshme për ju. 

Takimet e para duhet të jenë gjithmonë pa detyrime, që do të thotë se nuk duhet të jeni kurrë 

ose as të ndiheni të detyruar të angazhoni avokatin ose firmën ligjore për çështjen tuaj. 

 

Pyetje: A mund të përfaqësoj veten në gjykatë në Shqipëri? 
 

Ndërsa individët kanë të drejtë të përfaqësojnë veten e tyre, rekomandohet shumë të punësoni 

një avokat për të siguruar që të drejtat tuaja mbrohen dhe që të keni rezultatin më të mirë të 

mundshëm në rastin tuaj. 

 

Pyetje: A do të thotë që konsultimi me një avokat që çështja ime do të shkojë 

automatikisht në gjykatë? 
 

Zgjedhja e avokatit më të përshtatshëm mund t'ju ofrojë qasje të kualifikuar në metoda 

alternative të zgjidhjes së mosmarrëveshjeve që përfshijnë arbitrazhin dhe ndërmjetësimin. Një 

avokat me përvojë do të bëjë gjithçka që është e mundur për të zgjidhur çështjen tuaj jashtë 

gjyqit, por është gjithashtu i përgatitur të shkojë në gjykatë dhe të punojë drejt rezultatit më të 

mirë të mundshëm.    

 

Pyetje:  Sa kohë duhet për të zgjidhur një çështje ligjore në Shqipëri? 
 

Afati kohor për zgjidhjen e një çështjeje ligjore mund të ndryshojë në varësi të natyrës së 

çështjes dhe sistemit gjyqësor. Është më mirë të konsultoheni me avokatin tuaj për një afat 

kohor realist. 

 

Pyetje:  Çfarë duhet të sjell në konsultën time fillestare me një avokat? 
 



 4 

Është e dobishme të sillni çdo dokument përkatës, si kontrata, korrespondencë ose urdhra 

administrativë, vendime gjyqësore, gjoba, vendime largimi nga puna, në konsultën tuaj 

fillestare, në mënyrë që avokati juaj të mund të vlerësojë më mirë çështjen tuaj. 

 

Pyetje: A mund të ndërroj avokatin nëse nuk jam i kënaqur me shërbimet e 

tyre? 
 

Nëse nuk jeni të kënaqur me avokatin tuaj aktual, keni të drejtë të kaloni te një avokat tjetër. 

Sigurohuni që të diskutoni çdo shqetësim me avokatin tuaj aktual përpara se të merrni një 

vendim. 

 

Pyetje: Cila është mënyra më e mirë për të komunikuar me avokatin tim në 

Shqipëri? 
 

Është e rëndësishme të krijoni një komunikim të qartë me avokatin tuaj, qoftë përmes e-mailit, 

telefonatave apo takimeve personale. Vendosja e komunikimit të rregullt mund të ndihmojë të 

siguroheni që çështja juaj të përparojë pa probleme. 

 

Pyetje:  Si mund të më ndihmojë një avokat për çështjet ligjore në Shqipëri? 
 

Një avokat mund t'ju ofrojë këshilla ligjore, t'ju përfaqësojë në gjykatë, ose dhe në gjykata të 

tjera të Shqipërisë, të negociojë marrëveshjet, të hartojë dokumente ligjore dhe të trajtojë të 

gjitha aspektet e çështjes suaj për të siguruar rezultatin më të mirë të mundshëm. 

 

Pyetje:  Cilat janë të drejtat e mia sipas ligjit në Shqipëri? 

 
Është e rëndësishme të konsultoheni me një avokat për të kuptuar të drejtat tuaja sipas ligjit në 

Shqipëri. Avokati juaj mund të ndihmojë në shpjegimin e të drejtave dhe opsioneve tuaja ligjore 

për zgjidhjen e çështjes suaj ligjore. 

 

Pyetje:  A është Shqipëria e mirë për turistët? A ia vlen ta vizitosh? A është 

e sigurt të vizitosh Shqipërinë tani? A mund të gjejnë avokatë për shërbime 

ligjore për të zgjidhur problemet e tyre në rast aksidentesh me makinë, 

mashtrimi, lëndimesh personale, neglizhence mjekësore ose keqpërdorimi 

mjekësor? 

 
PO, Shqipëria ia vlen patjetër ta vizitosh! Është e përballueshme, është mikpritëse dhe është 

relativisht e lehtë për të lëvizur - për sa kohë që ju jeni dakord dhe planifikoni të bëni një vizitë 

ose për arsye të tjera; PO, Shqipëria është një vend i sigurt për turistët, vizitorët dhe punonjësit 

e huaj. Në realitet, të huajt janë shumë rrallë shënjestër e krimit të dhunshëm, dhe megjithëse 

vjedhjet e xhepave dhe mashtrimet ndodhin, ato nuk janë aq të përhapura sa në vendet e tjera 

të Evropës; PO, duke iu referuar disa prej faqeve më të njohura ndërkombëtare, jemi informuar 

se në Shqipëri ka avokatë dhe firma të njohura, me standarde dhe reputacion ndërkombëtar, të 

cilat janë në gjendje të ndjekin çdo problem tuajin. Për lehtësi komunikimi, mund t'ju 

sugjerojmë që të mbështeteni në shërbimet e Frasheri Law Firm, e cila është një Firmë e 

Rekomanduar nga Global Law Experts, UK, dhe fituese e disa çmimeve ndërkombëtare si 

Firma Ligjore e Vitit. 
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Pyetje: Si mund të më ndihmojë një avokat të mbroj të drejtat e mia 

pronësore në Shqipëri, ku pasuritë e mia si djalë apo vajzë të fituara nga ligji 

Nr. 7501 për ndarrjen e tokës bujqësore, gjendja familjare 01.08.1991, ose 

për privatizimin e banesave të cilat në momentin e ndarjes unë isha pjesëtar 

i familjes dhe automatikisht jam bashkëpronar i këtyre pasurive dhe pjesën 

time e kanë tjetërsuar prindërit ose vëllezërit duke e shitur pa më njoftuar 

ose patur asnjë autorizim nga unë, sepse jetoj në emigracion tek persona të 

tretë ose anëtarë të tjerë të familjes? 
 

Po ju keni të drejtë të ruani statusin e pasurisë tuaj dhe ta përdorni pjesën tuaj lirisht dhe në çdo 

kohë. Një avokat i kualifikuar i së drejtës civile, familjare, kontratave do të shqyrtojë një sërë 

aspektesh specifike të dokumentacionit tuaj, duke përfshirë opsionet më të mira dhe të 

preferuara në lidhje me zgjidhjen e çështjes, ndër variabla të tjerë, për t'ju ndihmuar ju që të 

kthehet pasuria tek ju, duke ju bërë pronarë dhe kthimin e saj. 

 

Pyetje: Si mund të më ndihmojë një avokat të zgjidh të drejtat e mia 

pronësore në Shqipëri, ku pasuritë e mia të fituara gjatë martesës në kohën 

e regjimit pasuror pas divorcit vijojnë të mbeten në pronësi të ish-

bashkëshortit tim pavarësisht nëse unë jetoj jetoj në Shqipëri ose në 

emigracion? 
 

Po, ju keni të drejtë të ruani statusin e pasurisë tuaj te fituar gjatë martesës dhe të përfitoni nga 

pjesëtimi i saj ose ta përdorni pjesën tuaj lirisht dhe në çdo kohë. Një avokat i kualifikuar i së 

drejtës civile dhe familjare, do të shqyrtojë dokumentacionin tuaj, duke përfshirë opsionet më 

të mira dhe të preferuara në lidhje me zgjidhjen e çështjes, ndër variabla të tjerë, për t'ju 

ndihmuar ju që të kthehet pasuria tek ju, duke ju bërë pronarë dhe në alternativë kompesimin 

financiar ose kthimin e saj fizik. 

 

Pyetje: Si mund të më ndihmojë një avokat të zgjidh të drejtat e mia 

pronësore në Shqipëri, ku paratë e dërguara nga puna ime në emigracion 

janë përdorur nga familja për të blerë pasuri të paluajtshme dhe asnjë prej 

tyre nuk është në emrin tim? 
 

Po, ju keni të drejtë të kërkoni të njiheni bashkëpronarë për të gjitha pasuritë që ju pretendoni 

se janë blerë nga familjarët e tu me të ardhurat tuaja!  Një avokat i kualifikuar i së drejtës civile 

dhe familjare, do të shqyrtojë dokumentacionin tuaj, duke përfshirë opsionet më të mira dhe të 

preferuara në lidhje me zgjidhjen e çështjes, për t'ju ndihmuar ju që të bëheni probar apo 

bashkëpronar i pasurisë në raport me kontributin që mendoni se keni investuar financiarisht. 

 

Pyetje: Si mund të më ndihmojë një avokat të zgjidh të drejtat e mia të punës 

pasi jam pushuar padrejtësisht nga puna, nuk më janë paguar kontributet e 

sigurimeve shoqërore dhe shëndetësore nga punëdhënësi, si dhe punëdhënësi 

nuk respekton Kodin e Punës për sa i takon kohës javore të punës sidomos 

me ditët e pushimit në fundjavë ose festat zyrtare?  
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Po, ju keni të drejtë të kërkoni dhe të mbroni të drejtat tuaja lidhur me respektimin e 

marrëdhënieve të punës nga punëdhënësi!  Një avokat i kualifikuar i së drejtës së punës, jo 

vetëm mund tju këshillojë paraprakisht në rishikimin e kontratës së punës, por edhe do të 

shqyrtojë dokumentacionin tuaj lidhur me pushimin nga puna pa shkaqe të arsyeshme ose 

mospërmbushjen e detyrime të tjera kontraktore si mos pagesa e kontributeve nga punëdhënësi, 

ngacmimet në punë, duke përfshirë opsionet më të mira dhe të preferuara në lidhje me zgjidhjen 

e çështjes, për t'ju ndihmuar ju që të fitoni në gjykatë dëmshpërblimin përkatës dhe vjetërsinë 

në punë. Ju lutem mos hezitoni të na kontaktoni për tu ndihmuar në këtë fushë për të cilat kemi 

patur rezultate mbresëlënëse. 

 

Pyetje: Si mund të më ndihmojë një avokat të zgjidh të drejtat e mia pasi 

kam pësuar një lëndim personal që i referohet dëmtimeve fizike, mendore, 

plagosjes në vendin e punës ose pronësore të pësuara nga një individ ose 

subjekt si pasojë e neglizhencës së shkaktuar nga aksidenti ose traumës që 

ndikojnë në gjendjen psikologjike të viktimës dhe, në disa raste, në mënyrën 

e jetesës? 
 

Po, ju keni të drejtë të kërkoni dhe të mbroni të drejtat tuaja lidhur me dëmtimet personale e 

cila mbron të drejtat e njerëzve që kanë pësuar dëmtime të rënda ose dëme materiale si pasojë 

e veprimeve ose mosveprimeve të një personi tjetër.  

Një pretendim për dëmtime personale mund të përfshijë: 

 Dëmtime fizike 

 Trauma emocionale 

 Dhembje dhe vuajtje 

 Paaftësi fizike 

Kur një palë pëson dëmtim ose dëmtim prone si pasojë e neglizhencës së një tjetri dhe ka prova 

fizike, pala e dëmtuar mund të ketë një rast të vlefshëm. Avokatët tanë Mund të bëjnë një 

kërkesë për dëmtime me dëshmi të dëmeve të dukshme, qoftë nga një aksident me makinë, 

qoftë nga një keqtrajtim mjekësor. 

Aksidente me makinë 

Pavarësisht nga numri në rritje i masave të sigurisë rrugore, Shqipëria regjistron ende 

qindra aksidente me makinë çdo vit, shumica e të cilave shkaktohen nga ngasja e 

pakujdesshme, e dehur ose e shpërqendruar. Një person që është plagosur rëndë në një aksident 

me makinë mund të ngrejë një padi për plagosje. 

Ndoshta autori i krimit u shkaktoi dëme materiale dhe plagosje ose vdekje disa njerëzve; një 

person i tillë mund të ketë raste të shumta dëmtimesh personale për t'u mbrojtur. 

Një avokat i kualifikuar i lëndimeve personale, jo vetëm mund tju këshillojë paraprakisht, por 

edhe do të shqyrtojë dokumentacionin tuaj lidhur me lëndimin e përsuar për t'ju ndihmuar ju 

që të fitoni në gjykatë dëmshpërblimin përkatës. Ju lutem mos hezitoni të na kontaktoni për tu 

ndihmuar në këtë fushë për të cilat kemi patur rezultate mbresëlënëse. 
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Pyetje:  Si mund të më ndihmojë një avokat të mbroj të drejtat e mia pasi 

kam përjetuar unë ose një anëtar i familjes një neglizhencë në mjekim ose 

mjekim të gabuar të një mjeku i cili ka sjellë pasoja të rënda?  
 

Neglizhenca ose Keqtrajtimi mjekësor ndodh kur një mjek, një institucion ose spital nuk i 

siguron një trajtim të përshtatshëm një pacienti që sjell dëmtime personale ose vdekje të gabuar. 

Një mjek, infermiere, teknik mjekësor, psikiatër, dentist, spital, klinikë ose ofrues tjetër i 

kujdesit shëndetësor mund të mbahet përgjegjës. Edhe pse një mjek nuk mund të garantojë një 

kurë ose një rezultat të suksesshëm nga trajtimi, ata duhet të sigurojnë kujdes që plotëson 

standardin e praktikës më të mirë mjekësore. A ka lënë pas dore mjeku juaj kujdesin 

profesional që t'ju siguronte këtë standard kujdesi? Është e domosdoshme të kontaktoni 

një Avokat me përvojë nëse kjo ju ka ndodhur juve ose një anëtari të familjes. A jeni lënduar 

ju ose një person i dashur për shkak të neglizhencës së një profesionisti mjekësor? Ju 

mund të merrni kompensim për plagët tuaja duke kontaktuar me një avokat me përvojë. 

 

Pyetje: Si mund të më ndihmojë një avokat të rivendos të drejtën time të 

shkelur për dëmin jopasuror, në shumën prej X lekë, si pasojë e cënimit të 

integritetit psikik si dhe  të cënimit të nderit, personalitetit dhe reputacionit 

për shkak të fyerjeve dhe shpifjeve që janë bërë në ngarkim të personit tim 

në Gazetën "Y" të datës 01.01.2022 dhe pranë rrjetit social Facebook? 
 

Është e domosdoshme të kontaktoni një Avokat me përvojë nëse kjo ju ka ndodhur juve ose 

një anëtari të familjes. A jeni lënduar ju për shak të adresimit të qëllimshëm të fyerjeve dhe 

shpifjeve të tilla të ulëta? Ju mund të merrni shpërblim të dëmit jopasuror nga gjykata duke 

kontaktuar me një avokat me përvojë. Ju lutem mos hezitoni të na kontaktoni për tu ndihmuar 

në këtë fushë për të cilat kemi patur rezultate të mira. 

 

Pyetje:  Si mund të më ndihmojë një avokat të marë mbrapsht paratë e mia 

të dhëna hua tek një mik  i cili ndonëse ka kaluar mbi një vit e gjysëm afati 

i marrëveshjes së kontratës së huasë ai më shmanget dhe po më mashtron 

duke më sjëllë vërdallë dhe nuk po më kthen as lekët dhe as interesat?  
 

Është e domosdoshme të kontaktoni sa më shpejt një Avokat me përvojë, nëse kjo ju ka 

ndodhur juve. Ju lutem mos hezitoni të na kontaktoni për tu ndihmuar në këtë fushë për të cilat 

kemi patur rezultate të mira. 

 

Pyetje:  Si mund të më ndihmojë një avokat të kundërshtoj në gjykatë gjobat 

e vendosura padrejtësisht nga një inspektoriat si kundërvajtje 

administrative?  
 

Është e domosdoshme të kontaktoni sa më shpejt brenda afatit ligjor një Avokat me përvojë, 

nëse kjo ju ka ndodhur juve. Ju lutem mos hezitoni të na kontaktoni për tu ndihmuar në këtë 

fushë për të cilat kemi patur rezultate të mira. 

 

Pyetje:  Si mund të më ndihmojë një avokat të kundërshtoj në gjykatë 

vendimin për masën e kompesimit financiar duke u shpërblyer në mënyrë të 
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drejtë dhe në vlerën e plote të tregut për shpronësimin e pasurisë së 

paluajtshme për interes publik që i bëhet pasurisë time?  
 

Është e domosdoshme të kontaktoni sa më shpejt brenda afatit ligjor një Avokat me përvojë, 

nëse kjo ju ka ndodhur juve. Ju lutem mos hezitoni të na kontaktoni për tu ndihmuar në këtë 

fushë për të cilat ne kemi patur rezultate të mira. 

 

Pyetje: Pse është e rëndësishme të kesh një plan për planifikimin e pasurive? 
 

Shumë njerëz gabimisht besojnë se "nuk kanë asete të mjaftueshme për një plan pasurie" dhe 

mendojnë se e gjithë prona do t'u transferohet menjëherë fëmijëve të tyre ose familjes së 

ngushtë. Ky mendoj se nuk është zgjidhja e duhur. Nëse nuk bëhen rregullime të duhura për të 

shpërndarë asetet tuaja pas vdekjes, pasuria juaj kalon në procesin e trashëgimisë ligjore 

pavarësisht nga madhësia e pasurisë suaj dhe asetet tuaja mund të bien në duar të gabuara, si 

dhe t'i nënshtrohen taksave shumë më të larta të pasurisë. Është e rëndësishme të konsultoheni 

me një avokat për mënyrën e planifikimit të pasurive për të kuptuar më mirë rëndësinë e faktit 

që asetet tuaja pasurore mund të bien në duar të gabuara.  

 

Pyetje:  Si mund të më ndihmojë një avokat të zgjedh formën më të mirë të 

biznesit? 
 

Një avokat i kualifikuar i së drejtës së korporatave ose tregtare do të shqyrtojë një sërë 

aspektesh specifike, duke përfshirë opsionet më të preferuara të taksave, operacionet e 

përditshme në lidhje me kapitalin e projektuar, menaxhimin e detyrimeve dhe çështjet e 

partneritetit, ndër variabla të tjerë, për t'ju ndihmuar të përcaktoni formën më të mirë që 

korrespondon me nevojat dhe objektivat tuaja të biznesit. 

 

Pyetje:  Sa do të kushtojë një divorc? 
 

Në varësi të situatës suaj specifike, një rast i thjeshtë gjyqësor për divorc që përfshin asete të 

kufizuara dhe pa fëmijë mund të arrihet me kosto minimale. Tarifat rriten në lidhje me variablat 

e përfshira në mosmarrëveshjet e qëllimshme ndërmjet palëve për mënyrën e ushtrimit të 

përgjegjësisë prindërore, masën e pensionit ushqimor dhe për edukimin e fëmijës dhe vizitat. 

Shumë avokatë ofrojnë alternativa bashkëpunuese për divorcin që mund të jenë dukshëm më 

efektive nga ana e kostos, por varen nga aftësia e të dyja palëve për të bërë kompromis. 

 

Pyetje:  A duhet të flas me kompaninë e sigurimeve menjëherë pas një 

aksidenti ku jam lënduar? 
 

Kompanitë e sigurimeve janë të përqëndruara në mbrojtjen e interesave të tyre më të mira Ne 

ju sugjerojmë të flisni më përpara me një avokat me përvojë në lëndime personale për të 

mbrojtur të drejtat tuaja. Përpara se të bëni ndonjë deklaratë në një kompani sigurimi, avokati 

juaj do t'ju ndihmojë të përgatitni saktë një deklaratë ligjore në lidhje me faktet specifike të një 

aksidenti dhe do t'ju ndihmojë me një raport të detajuar të lëndimeve tuaja. 

 

Pyetje:  A duhet ti drejtohem avokatit për të hartuar një kontratë, për të 

hartuar aktet e themelimit të një kompanie ose të një Organizate 
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Jofitimprurëse (Shoqatë/Qendër/ Fondacion) në Shqipëri apo ti drejtohem 

noterit?  
 

Një avokat i kualifikuar i së drejtës tregtare, kontratave, OJF, dhe teknikës legjislative është 

zgjidhja më e mirë  sepse ai do të shqyrtojë një sërë aspektesh specifike, duke përfshirë opsionet 

më të preferuara të operacioneve të përditshme, formën e organizimit, strukturën vendimarrëse, 

të drejta e detyrimet e palëve, menaxhimin e detyrimeve dhe çështjet e partneritetit, falimentit, 

ndër variabla të tjerë, për t'ju ndihmuar të përcaktoni formën më të mirë që korrespondon me 

nevojat tuaja të biznesit. Hartimin e të gjithë këtyre akteve në çdo vend të botës e bëjnë vetëm 

avokatët dhe jo noterët. Tek noteri mund të shkosh të bësh vetëm vërtetimin e nënshkrimit që 

e kë firmosur këtë akt! Ju lutemo, mos hezitoni të na kontaktoni për tu ndihmuar në këtë fushë 

për të cilat ne kemi patur rezultate të mira. 

 

Burime Shtesë 

 

Nëse jeni i huaj në Shqipëri, cilido qoftë statusi juaj si turist, vizitor, student, i punësuar apo 

emigrant  dhe keni nevojë për këshilla dhe shërbime ligjore në Tiranë, Shqipëri, mund të 

kontaktoni direkt Frashëri Laë Firm, Dhomën e Avokatëve të Shqipërisë për një listë të 

avokatëve në zonën tuaj. Gjithashtu, Ministria e Drejtësisë në Shqipëri mund të sigurojë burime 

dhe informacion mbi sistemin ligjor në vend. 

 

Hapat e ardhshëm 

 

Nëse keni nevojë për asistencë ligjore në Tiranë, Shqipëri, hapi tjetër është të kërkoni dhe gjeni 

një firmë ligjore me reputacion të specializuar në fushën tuaj të nevojës. Programoni një 

konsultim me një avokat për të diskutuar çështjen tuaj dhe për të përcaktuar mënyrën më të 

mirë të veprimit për të mbrojtur të drejtat tuaja dhe për të arritur një rezultat të favorshëm. 

 

Mohim përgjegjësie: 

 

Informacioni i dhënë në këtë faqe është menduar vetëm për qëllime informative dhe nuk duhet 

të interpretohet si këshillë ligjore. Ndërsa ne përpiqemi të paraqesim informacion të saktë dhe 

të përditësuar, ne nuk mund të garantojmë saktësinë, plotësinë ose aktualitetin e përmbajtjes. 

Ligjet dhe rregulloret mund të ndryshojnë shpesh dhe interpretimet e ligjit mund të ndryshojnë. 

Prandaj, duhet të konsultoheni me avokatë profesionistë të kualifikuar ligjorë për këshilla 

specifike të përshtatura për situatën tuaj. Ne heqim dorë nga çdo përgjegjësi për veprimet që 

ndërmerrni ose nuk arrini t'i ndërmerrni bazuar në ndonjë përmbajtje në këtë faqe. Nëse gjeni 

ndonjë informacion të pasaktë ose të vjetëruar, ju lutemi na kontaktoni dhe ne do të bëjmë 

përpjekje për ta korrigjuar atë. 

 

 
 

Le t’Ju ndihmojmë me këshilla nga ekspertët dhe zgjidhje! 


